

■傷出的美斯(右)流下男兒淚。 法新社

經過卡塔爾世界盃的失意，阿根廷射手拿達路馬天尼斯終在今屆美洲國家盃完成自我救贖，這位應屆意甲神射手昨晨在美洲盃決賽對哥倫比亞之戰中，後備登場一箭定江山，領阿根廷加時以1:0險勝奪標，個人更以5個入波贏得金靴。拿達路今次是自救兼救美斯，後者在下半場傷出更擔心得流下男兒淚，多得拿達路的神勇，美斯化淚水為歡笑，為其美洲盃征程寫下完美句號。

■阿根廷連贏第三個大賽。法新社

因為大量無票球迷嘗試闖入賽場，昨晨的決賽延遲了80分鐘開打。雙方在法定時間未分勝負，其中美斯在下半場中段因足踝受傷被迫退下火線，令人擔心阿根廷衛冕希望。可幸多得後備殺手拿達路，在加時下半場7分鐘突破越位單刀勁射破網，終領阿根廷取勝。這支南美霸主繼2021美洲盃及2022世界盃後，連贏3個國際大賽，追平西班牙的經典，同時也打破了哥倫比亞各項賽事28場不敗紀錄。

6戰僅2場擔正，卻往往能以後備身份改寫戰局，成為球隊英雄，最終他更以5球成為今屆金靴。

對於拿達路的表現，主帥史卡朗尼表示：「呢個入波係佢應得嘍，佢本應該做正選，我擺佢喺後備肯定痛苦啦！佢實對我有不滿，但我永遠都感激佢。」至於該國際米蘭射手則說：「我為贏波同奪標高興，我哋付出好大努力，呢個獎盃係大家都想要。當你喺卡塔爾結束(奪標)嗰陣，我當然高興，但我知道喺個人層面有缺失，因此我要以最好方式嚟迎接美洲盃，去彌補遺憾。」

不捨棄隊友 美斯落淚

至於有關主將美斯落淚，史卡朗尼解釋：「佢係個偉大球員，只係唔想留低隊友去戰鬥啫！」各界都認定這是美斯的最後一屆美洲盃，事實上，這位傳奇球星今屆賽事表現一般，累積僅入一球，逐漸失去在球隊的主宰性。另外，獲選為今場最佳球員的迪馬利亞，亦聲言滿意以完美姿態告別其國家隊生涯，而賽事MVP則落在哥倫比亞中場占士洛迪古斯手中。

後備殺神領軍稱霸美洲盃

金靴拿達路完美救贖

2024美洲國家盃總結

- 冠軍：阿根廷
- 亞軍：哥倫比亞
- 季軍：烏拉圭
- 神射手：拿達路馬天尼斯(5球/阿根廷)
- 最佳球員：占士洛迪古斯(哥倫比亞)
- 最佳門將：達米安馬天尼斯(阿根廷)

■手捧金靴的拿達路馬天尼斯。 法新社

艾卡拉斯橫掃稱霸溫布頓

前晚上演的溫布頓網賽男單決賽，西班牙超新星艾卡拉斯展現強勁霸氣，面對力爭第八度稱霸的前世界「一哥」祖高域，最終以直落三盤6:2、6:2及7:6(7:4)取勝兼衛冕，歷來四次打入大滿貫決賽悉數奪標，盡顯大心臟一面。賽後，就連祖高域亦承認輸得心悅誠服。

年僅21歲的艾卡拉斯，成為了公開賽年代第6位單季連贏法網與溫網球手，他賽後笑言：「我10、11歲嗰陣接受過訪問，話自己夢想係贏得溫布頓，依家我係重溫好夢。」距離結束膝部手術僅五周，祖高域最終不敵較其年輕16歲新星，絕對是雖敗

猶榮：「佢今日真係狀態一流，我自己狀態仲未到最好，佢係當之無愧嘅贏家。」這位塞爾維亞名將亦公開感謝妻子與子女的支持，更透露將來或會轉任教練培養其子女。

百搭女王謝淑薇贏混雙

另外，昨晨上演的混雙決賽，中國台北名將謝淑薇夥拍波蘭的施連斯基，以直落兩盤6:4及6:2打敗墨西哥對手組合，拿下個人歷來第9個大滿貫冠軍，也是她自去年4月復出以來的第5座大滿貫錦標，當中更是夥同4位不同拍檔得勝，難怪有「百搭女王」稱號。



■艾卡拉斯(左)與祖高域分別捧起冠亞軍獎盃合照。 新華社

港辦排名賽宜給小將外卡



桌球解密

陳偉明

香港首位職業桌球手、Now TV桌球節目主持

上海桌球大師賽昨日開打，今年同樣以邀請賽形式進行，世界排名前16球手受到邀請，另外有8個外卡位置，其中4個給予中國球手排名最前的4位，分別為周躍龍、斯佳輝、龐俊旭和呂昊天，其餘位置就給予一些年輕球手。

其實內地每年都舉辦不少排名賽和邀請賽，對於桌球的推動，絕對不遺餘力，同時給予年輕球手很多機會學習和發揮，當然一些年輕球手初出道時欠缺名氣，未必能夠吸引更多觀眾觀賽，但如果缺乏新人的加入，桌球只會變成一潭死水，這是桌球在中國比其他地方更成功的原因之一。

據聞來年第一季中國香港有望舉辦排名賽，屬於系列賽首站大獎賽，但賽事並非所有球手都可以參與，球手必須符合資格才可以參加，球手今季必須排名在前32，才有資格參與，外卡除外。現時本港有三位職業球員，分別是傅家俊、張家瑋和王雨晨，相信他們三位就算在大獎賽時未能躋身前32，但大會很可能都會給予外卡資格，同時更希望大會藉着今次比賽給予年輕一代機會，例如小將們可以透過本土比賽贏取外卡席位，使到新一代球手更加努力和充滿希望。

揭幕爆冷

昨日開打的上海桌球大師賽，揭幕戰由中國名將張安達(左)與16歲小將周金豪(右)交手，結果後者在一度領先局數5:1下，最終以6:3取勝，張安達成為首位倒灶出局的世界前16位球手，而周金豪在16強將會挑戰「火箭」奧蘇利雲。另外，新季已經贏得了冠軍聯賽的「機長」卡特則以6:0大勝外卡球手邱磊，今晚將在16強火併丁俊暉。



外借深圳

中國香港出生的中國國腳戴偉浚(圖)，昨日正式落實由上海申花外借至深圳新鵬城直到年底，戴偉浚將會穿起23號球衣，繼續出戰本季中超及足協盃等賽事。去年中加盟上海申花的戴偉浚，現年24歲，今季為申花上陣11場，其中10場為後備，表現一般。過去曾在深圳落班的他在微博發文：「老地方，新開始，繼續努力。」

